

全省新闻专业技术人员继续教育培训班开班

本报讯(记者马纯)5月21日,由云南省新闻出版(版权)局指导,中共昭通市委宣传部分承办的全省新闻专业技术人员继续教育培训班(第一期)在昭阳区开班。昭通市11个县(市、区)委宣传部相关负责人和市、县两级融媒体中心新闻采编业务骨干参加培训。

本次培训为期5天,由省内外行业专家授课。课程包括新闻稿件的选题策划和写作技巧、对外传播能力建设、如何做好新闻突发事件的报道等。

参训学员纷纷表示,本次培训为大家提供了相互交流、共同进步的学习平台,能提升大家的政治素质和业务水平,不断提高做好新时代媒体融合工作的能力水平。

市委常委、市委宣传部长谢宏出席开班仪式并作动员讲话。

市公安局驻村工作队高效化解基层矛盾纠纷

本报讯(通讯员曹明东)近年来,市公安局驻彝良县雄块村工作队与村“两委”一道,按照市委“七个一”工作任务和“五无五少两提升”要求,坚持党建引领基层治理,以新时代“枫桥经验”为抓手,以矛盾纠纷排查化解为着力点,坚持自治、法治、德治相结合,全力推进平安雄块建设,促进基层社会和谐稳定。

市公安局驻雄块村工作队由3名民警组成,在推进乡村建设与治理中,他们充分发挥警察这一职业优势,带动村“两委”着力解决命案防控、信访维稳、矛盾纠纷化解和校园安全等基层治理突出问题,促进基层社会和谐稳定。

自2022年以来,在驻雄块村工作队的带动下,雄块村在常态化开展政策宣讲、普法宣传、小微企业安全检查、食品安全检查、交通安全劝导、长江禁渔巡河、校园安全巡查等工作的同时,把排查化解矛盾纠纷作为推进平安雄块建设的重中之重,统筹发挥村干部、驻村工作队、村民小组长、法律明白人力量,全力开展矛盾纠纷排查化解,做到把矛盾化解在基层、问题解决在萌芽状态。驻村工作队坚持化解一件矛盾纠纷,开展一场法治宣传、教育一片群众、重树一次法治理念、提升一次法治素养,全力营造“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好氛围。在驻村工作队的指导和帮助下,全村未发生“民转刑”“刑转命”案件,社会和谐、大局稳定。



盐津乌骨鸡品牌宣传在上海举行

本报讯5月21日,盐津县委、县政府同东华大学、上海闵行区一道在上海举行盐津乌骨鸡宣传推介活动。

活动现场,巨大的屏幕上播放着盐津乌骨鸡的成长历程和相关产品的制作过程,在场嘉宾深刻感受到了以盐津乌骨鸡为原材料的美食背后的匠心独运和精湛技艺。在美食品鉴区现场,许多美食爱好者纷纷品尝了盐津乌骨鸡的美味,对其口感、味道赞不绝口,认为其具有“四高一低”的显著特点,非常符合现代人的饮食需求,纷纷表示愿意合作发展。

据悉,盐津乌骨鸡作为“云南省六大名鸡”之一,先后被纳入了《云南省家畜家禽品种志》《中国畜禽遗传资源名录》《中国畜禽遗传志·家禽志》《中国品牌十年路典型案例》,获得“国家地理标志证明商标”“农产品地理标志”“全国名特优新农产品”等称号,以其独特的黑色羽毛、乌黑的骨骼和鲜美的肉质而与众不同。

近年来,盐津县委、县政府充分挖掘独特的资源优势,立足现有的产业基础,坚持党建引领,强化组织领导,在调整优化产业结构中,打“生态牌”,走“绿色路”,坚持把乌骨鸡作为“3+N”富民产业之首进行打造,按照专业化育种、规范化防疫、生态化养殖、产业化发展、品牌化运营“五化”要求,全产业链打造高端、绿色、生态的区域公共品牌,实现了乌骨鸡育种、饲养、加工、销售的全方位协调发展。

此外,盐津县委、县政府还与中国联通合作研发了大数据管理平台,只要用手机扫一扫每份产品上的溯源二维码,就可以看到鸡的来源、养殖环境、养殖周期和检疫证明等信息,从而实现全过程追溯,确保乌骨鸡产品品质,让消费者买得放心、吃得安心。

下一步,盐津县委、县政府还将继续按照“补短板、育龙头、创品牌、抓销售”的工作思路,采取选育保种、市场布局、县校合作、科技赋能、贷款贴息、品牌打造等措施,狠抓乌骨鸡产品的产品研发、品牌建设、品质把控,积极推动乌骨鸡产品进入上海、北京等城市,通过以销促产、带农增收,实现产业兴旺、乡村振兴。

推介会后还举行了政企精准对接座谈会,东华大学、上海闵行区领导以及对盐津乌骨鸡产业看好并有意愿参与盐津乌骨鸡产业发展的企业代表共聚一堂,详细商谈上海市场开拓。

据悉,盐津乌骨鸡销售商云南中军军创盐津乌骨鸡养殖公司与轩轵(上海)教育科技有限公司、上海内生山实业发展有限公司分别签订了盐津乌骨鸡招商和销售合作协议,标志着美味、生态、健康的盐津乌骨鸡产品正式进入上海市场。

(盐津县委宣传部供稿)

北京等城市,通过以销促产、带农增收,实现产业兴旺、乡村振兴。

推介会后还举行了政企精准对接座谈会,东华大学、上海闵行区领导以及对盐津乌骨鸡产业看好并有意愿参与盐津乌骨鸡产业发展的企业代表共聚一堂,详细商谈上海市场开拓。

据悉,盐津乌骨鸡销售商云南中军军创盐津乌骨鸡养殖公司与轩轵(上海)教育科技有限公司、上海内生山实业发展有限公司分别签订了盐津乌骨鸡招商和销售合作协议,标志着美味、生态、健康的盐津乌骨鸡产品正式进入上海市场。

中央第七生态环境保护督察组向云南省转办第三批群众信访举报件(昭通市4件)

2024年5月22日,中央第七生态环境保护督察组向云南移交第三批群众信访举报件111件,其中涉及昭通市4件。截至当日,昭通市已累计收到中央第七生态环境保护督察组交办的信访举报件87件,所有举报件均已及时转交相关县(市、区)处理。

群众信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

昭通市中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十三批)

| 县(市、区) | 类型 | 交办情况 | | 污染类型 | | | | | |
|--------|----|------|---|------|----|----|----|------|--|
| | | 移交件数 | 水 | 大气 | 土壤 | 生态 | 噪声 | 其他污染 | |
| 昭阳区 | | 2 | | 2 | | | | | |
| 鲁甸县 | | | | | | | | | |
| 巧家县 | | | | | | | | | |
| 镇雄县 | | | | | | | | | |
| 彝良县 | | 1 | | | 1 | | | | |
| 威信县 | | | | | | | | | |
| 盐津县 | | 1 | | | | 1 | | | |
| 大关县 | | | | | | | | | |
| 永善县 | | | | | | | | | |
| 绥江县 | | | | | | | | | |
| 水富市 | | | | | | | | | |
| 合计 | | 4 | | 2 | 1 | 1 | | | |

(来源:昭通市迎接中央生态环境保护督察工作专班边督边改组)

彝良县小学生篮球比赛精彩开赛



本报讯(通讯员范厚云文/图)5月21日,彝良县2024年小学生篮球比赛在体育馆精彩开赛。

本次比赛共有25支代表队参赛,参赛队员共计246名。大赛各组别分别设置比赛成绩优秀奖、优秀组织奖、体育道德风尚奖等奖项。

开幕式上,充满活力、朝气蓬勃的小球员们英姿飒爽,踏着铿锵有力的步伐入场。在接下来的比赛中,他们将以“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克格言激励自己,赛出成绩、赛出风格。

开幕式后,大赛随即拉开序幕。现场加油声、呐喊声此起彼伏,首场比赛的场上队员挥汗如雨、奋力拼搏,双方队员激烈抢球、潇洒运球、精准投篮。

“加油、加油、加油……”“好球……好球……”场外不时响起热烈的掌声和欢呼声。

据悉,近年来,彝良县积极开展各类学校体育比赛,在比赛中展现体育竞技风采,激励广大师生主动参加体育锻炼,促进师生身心健康,全面落实“五育并举”和“立德树人”的根本任务。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(昭通市第二批)

截至2024年5月22日,对中央第七生态环境保护督察组向昭通市移交的第二批群众信访举报件4件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。截至当日,移交昭通市的第二批信访举报件4件,均按期办理、反馈,已办结1件(含阶段性办结),其中:昭阳区1件,已办结0件;巧家县1件,已办结0件;镇雄县1件,已办结0件;盐津县1件,已办结1件。

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 问题类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 办结目标 | 处理和整改情况 | 是否办结 | 责任人被处理情况 |
|----|-------------------|---|------|------|---|------|--|--|------|----------|
| 1 | D33YN202405100057 | 昭通市昭阳区太平街道水井边村北面1公里范围内有多家大型砂石料场,进出车辆超载情况严重且不进行覆盖,压坏乡村路面,砂石料散落造成路面大量尘土堆积,扬尘污染问题突出。2017年起,群众向昭通市政府及多个部门反映,但未得到解决。 | 昭通市 | 大气 | 1.太平街道平安社区水井边村有昭通云一建材有限公司和昭通李龙云砂石料有限公司正在生产经营,运输车辆经过管门、水井边两个村的乡村道路时,有部分运输车辆存在超载运输砂石料的情况,也存在少量运输车辆在运输过程中未覆盖、密闭的情况,造成部分砂石料散落,形成扬尘对公路沿线周边环境造成影响。 2.部分砂石料运输车辆超载运输,致部分路面开裂、沉降,受损路段总计约3公里。 3.该区域部分路段采取了路面修复并加强保洁,但运输范围内仍存在道路扬尘及道路破损现象。 | 基本属实 | 1.要求运输车辆砂石料的车辆进行覆盖,防止砂石料撒落,减少扬尘对周边环境的影响。 2.筹集资金修复受损路面,确保道路路面平整,保障交通安全。 3.加强耕地、林地、生态环境保护,严格落实好常态化监管机制。 | 1.相关部门在该片区深入企业开展超限超载治理宣传工作,并在该区域常态化开展超限超载治理工作。 2.组织设计单位按照重载交通标准开展施工图设计,制定科学的实施方案,筹措资金对破损路面进行修复治理。 3.初步完成整改后,制定了长效路面保洁机制,长期坚持路面保洁。 4.对未落实建设项目环境保护“三同时”制度的违法行为进行立案查处。 | 未办结 | 无 |
| 2 | D33YN202405100053 | 云南省政府批准的昭通市盐津县盐井镇水田村棚户区改造项目征占地面积为5000亩,实际却征用耕地5000亩,林地2000亩,严重破坏生态。 | 昭通市 | 生态 | 1.2012年1月,经昭通市人民政府批准,盐津县水田新区纳入规划面积7317.26亩。根据土地变更调查数据套合比对,纳入规划的7317.26亩中,涉及耕地3716.12亩(不涉及基本农田)、林地2009.06亩。截至目前,水田新区原纳入规划7317.26亩土地中,完成土地丈量并支付补偿款的土地共6489.11亩,其中盐津县水田新区报批10个批次2539.18亩建设用地,其余3949.93亩未取得批复的和已批未用的804.41亩仍由原村集体村民耕种。林地手续经国家林草局、省林草局审批共5个批次1316.58亩。 2.水田新区城市建设共使用土地1734.77亩,涉及项目32个,包括棚户区改造(举报人反映项目)、易地扶贫搬迁安置、高级中学等,农用地转用手续、供地手续以及林草、环保等相关部门审批手续已完善,其中盐津县棚户区改造四期——水田片区项目共报批用地10个批次1019.55亩建设用地,涉及耕地699.79亩、林地55.96亩、其他土地263.8亩。该项目已于2015年10月9日办理环评手续,相关林地手续已获批。 3.盐津县水田新区内所有已建项目均已通过环境影响评价,依法办理了林地手续,不存在严重破坏生态问题。 | 部分属实 | 1.严格执行盐津县水田新区控制性详细规划,强化开发规划宣传。 2.在建设过程中,合理安排绿化工程,对破坏的地表地貌进行修复和绿化。 3.加强耕地、林地、生态环境保护,严格落实好常态化监管机制。 | 1.纳入规划的7317.26亩中,涉及耕地3716.12亩(不涉及基本农田)、林地2009.06亩、其他土地1592.08亩。截至目前,水田新区原纳入规划7317.26亩土地中,完成土地丈量并支付补偿款的土地共6489.11亩,其中盐津县水田新区报批10个批次2539.18亩建设用地,剩余土地仍由原村集体村民耕种。 2.经调查处理,该问题已于2024年5月16日办结。 | 已办结 | 无 |
| 3 | D33YN202405100023 | 昭通市镇雄县污水处理能力不足,污水溢流直排造成郭家河长期严重污染,并一直延伸到贵州毕节六冲河等下游区域,严重威胁周边群众身体健康。镇雄县城区今年有3次排放污水进入郭家河,水体浑浊且伴有刺鼻味道。 | 昭通市 | 水 | 1.镇雄县污水处理厂处理规模为每天5万立方米(最大处理能力为每天6万立方米),县城常住人口约42万人,实际产生污水量约为每天4.5万立方米,污水处理厂处理能力基本能满足当前需求。 2.城区存在雨污分流不彻底,雨季雨水混流进入污水处理厂,导致污水厂超负荷运行,且有部分生活污水随雨水溢流进入郭家河情况。 3.新城区共有6个点位未完成污水收集纳管工作,导致每天约3700立方米生活污水直排郭家河。截至5月19日,已完成5个点位的纳管工作,剩余1个点位正在整改中。 4.镇雄县污水处理厂(一期)因管理不善,未及时对损坏的设施设备进行更换,脱泥不正常,导致县城污水处理厂运行不正常,自2023年以来,存在超标排放郭家河情况。目前,镇雄县已对县城污水处理厂部分设备进行更换维修,污水厂基本运行正常,污水能达标排放。 5.污水处理厂在设备损坏维修期间,确有污水外溢进入郭家河情况。 | 基本属实 | 1.按照镇雄县政府印发的《关于郭家河段出境断面水质超标问题整改方案》,落实具体整治措施,确保郭家河水水质尽快好转。 2.开展城区地下管网错接、漏接雨污混流问题整改,提升污水处理能力。 3.通过采取截污、纳管等整治措施,郭家河入贵交界出境断面水质已逐步好转。 | 1.镇雄县启动了西环路、环城东路、桃李巷、保卫街等街道的管网改造工作。 2.目前镇雄县污水处理厂采取分流措施,对4个氧化沟逐一进行检修,提升污水处理效果,确保污水稳定达标排放,预计7月底前完成氧化沟检修工作。 3.通过采取截污、纳管等整治措施,郭家河入贵交界出境断面水质已逐步好转。 | 未办结 | 无 |
| 4 | D33YN202405100022 | 2017年修建彝大公路时,施工废土、泥土等占用了昭通市巧家县茂租镇鹦哥村委会柏家岩村民小组31.92亩良田。施工期间签订的协议明确于2018年12月30日前恢复被破坏的耕地,但至今31.92亩良田未恢复正常耕种。群众多次向相关部门反映,但未得到解决。 | 昭通市 | 土壤 | 1.施工单位在部分区域未按照设计倾倒土石方,对柏家岩村民小组的林地造成了碾压。 2.该土地性质属于林地,2015年开展了退耕还林工作,于2016年7月22日获得昭通市天然林保护退耕还林办公室批复,被施工废土、泥土等碾压破坏的林地未得到恢复。 3.施工单位与村民小组签订了协议,目前协议未全面履行到位。 | 部分属实 | 1.充分与群众沟通协调,做好思想疏导工作。 2.对被破坏的林地进行恢复。 | 1.对占用地块现场情况进行了实地踏勘,核查现场情况。 2.组织施工单位到现场对占用的地块进行踏勘,并召开会议进行了协商,施工单位将积极配合开展问题整改相关工作。 3.持续做好群众思想工作,争取群众的理解和支持。 | 未办结 | 无 |

登报作废

云南念之建筑工程劳务有限公司不慎遗失在中国银行股份有限公司昭通市昭阳支行办理的开户许可证,账号:134088660339;编号:J7340003049301;公章1枚,字样:云南念之建筑工程劳务有限公司;财务专用章1枚,字样:云南念之建筑工程劳务有限公司财务专用章;法人章1枚,字样:范孝芳印。特登报作废。

登报作废

云南省鲁甸县永昶农业科技有限公司不慎遗失在鲁甸县农村信用合作联社茨院分社办理的开户许可证,账号:7400024129476012;编号:J7342000300402。特登报作废。

登报作废

云南朱提建筑工程有限公司不慎遗失在昭通昭阳富滇村镇银行股份有限公司办理的开户许可证,核准号:J7310025923803;账号:660011010000470230;编号:7310-00312483;公章1枚,字样:云南朱提建筑工程有限公司;财务专用章1枚,字样:云南朱提建筑工程有限公司财务专用章;私章1枚,字样:张天兰。特登报作废。

寻找弃婴生父母公告

2023年12月5日16时在鲁甸县小寨镇小寨村老沟岩背后山坡捡到1名男性弃婴,姓名:赵松;估计出生1天;身体状况:肢体残疾;无随身携带物品。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与邵聪迪联系,联系电话:18287083154;联系地址:鲁甸县儿童福利院。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

鲁甸县儿童福利院
2024年5月23日

寻找弃婴生父母公告

2021年5月4日13时在鲁甸县龙头山镇银屏村安家坪捡到1名女性弃婴,姓名:杨清屹;估计出生2天;身体健康;无随身携带物品。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与邵聪迪联系,联系电话:18287083154;联系地址:鲁甸县儿童福利院。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

鲁甸县儿童福利院
2024年5月23日

广告